

# Жизнь ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕГОДНЯ  
В  
НОМЕРЕ

ЛЕНИНСКОМУ  
ЮБИЛЕЮ  
ВДОХНОВЕННЫЙ  
ТРУД

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 107 (4886)

Вторник, 3 июня 1969 года

Год издания 26-й  
Цена 2 коп.

## ВЧЕРА В НАШЕМ ГОРОДЕ

### НАЧАЛИСЬ ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛАХ

Как и по всей стране, в школах нашего города начались выпускные экзамены. Несколько сот учеников восьмых и десятых классов сели за парты, чтобы пройти последние испытания, проверить знания, полученные за многие годы.

Десятиклассники писали сочинение на темы: «Поэзия А. С. Пушкина», «Разгром» по роману А. Фадеева. Свободная тема называлась «Юность комсомольская моя». Восьмиклассники выполняли контрольную работу по алгебре.

### ДАН СТАРТ СТРОИТЕЛЬНЫМ ОТРЯДАМ

У здания городского комитета комсомола дан старт школьным строительным отрядам. Около 180 девятиклассников средних школ города сегодня должны приступить к работе в строительном управлении № 6, в передвижной механизированной колонне № 102 и на мелиорируемых полях совхозов района.



### ФОТОРЕПОРТАЖ



Городской молочной завод. Его продукция пользуется широким спросом не только в нашем городе, но и у жителей Ленинграда. Снимки, сделанные нашим фотокорреспондентом, помогут вам ближе познакомиться с трудовыми буднями этого коллектива.

Приемный цех завода. Здесь доставленное из совхозов района молоко проверяют на жирность. На снимке слева внизу: лаборант-анализатор Нина Сергеева.

На снимке слева сверху: аппаратный цех, где производится пастеризация молока и его механическая очистка.

Много старания вкладывает в свою работу одна из старейших тружениц предприятия аппаратчица Надежда Михайловна Калмыкова, которую вы видите на снимке справа. Фото Ю. Власова.

## СОВХОЗЫ ЗАВЕРШИЛИ ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ ТЕПЕРЬ ВСЕ СИЛЫ НА УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

### Диспетчеры сообщают:

#### Совхоз «Осьминский»

В субботу 31 мая механизированное звено Бориса Петровича Арсентьева завершило посадку картофеля на 100 гектарах. Сейчас основные силы механизаторов переключены на подготовку почвы для сева однолетних культур на силос. Их посеяно на 1 июня 228 гектаров из 480 по плану. Начался уход за посевами.

#### Совхоз «Родина»

Вслед за П. Вишневым закончил посадку картофеля и звеньевой из третьего отделения (д. Савиновщина) В. Понизов. Звенья эти соревнуются за высокий урожай и стараются не отставать друг от друга.

В субботу закончил также посадку В. Петров из четвертого отделения, кото-

рому помогал В. Муравьев.

Последними в совхозе посадили картофель во втором отделении (д. Монастырек).

Звеньевые ведут междурядную обработку полей. В первом отделении звенья П. Вишнева и В. Баранова уже полностью провели первую обработку на 80 гектарах.

На 1 июня в совхозе посеяно однолетних культур 368 гектаров.

#### Совхоз «Сланцевский»

После начала весенне-полевых работ у полеводов и механизаторов 1 июня был первый выходной. На это число дополнительно к плану они посеяли еще 30 гектаров зерновых. Таким образом, всего зерновых посеяно 280 гектаров. На вчерашний день посеяно одно-

летних культур 457 гектаров, 40 гектаров овощей, высажено 28 гектаров капусты. Начался новый этап — уход за посевами. На 60 гектарах проведена первая междурядная обработка картофеля. В Радовели обработали гербицидами 22 гектара зерновых, ведется опрыскивание моркови.

#### Совхоз «Старопольский»

Вчера совхоз закончил посадку картофеля на площади 190 гектаров. После бригады В. Исакова из Куроплешего справились с посадкой бригады Е. Орловой и Н. Воробьевой из второго отделения, а вчера последними завершили эту работу в четвертом и шестом отделениях.

На вчерашний день засеяно 430 гектаров однолетних и силосными культурами. Начались работы по уходу за посевами. На 21

гектаре проведена междурядная обработка картофеля.

#### Совхоз «Аврора»

Вслед за звеньевым Б. Давыдовым в пятницу 30 мая закончил посадку картофеля на 30 гектарах звеньевой пятой бригады Николай Александрович Баранов со своими помощниками В. Ф.

Киселевым и В. В. Подкорызовым. А в субботу завершили посадку и в других отделениях. Всего по хозяйству посажено картофеля 200 гектаров.

Посеяно 416 гектаров однолетних и силосных культур. Звенья начали междурядную обработку, уход за посевами.

### С В О Д К А

о ходе сева яровых культур на 1 июня 1969 года

Совхозы	Всего яровых (в га)	Выполнено (в проц.)	Картофель (в га)	Выполнено (в проц.)	Кормовые (в га)	Выполнено (в проц.)
Сланцевский	1003	92	150	100	523	95
Аврора	982	94	200	100	542	76
Старопольский	1140	89	190	100	550	78
Осьминский	730	79	100	100	380	60
Родина	1184	75	250	100	659	55

Во Дворце культуры состоялся четвертый слет ударников коммунистического труда — передовиков ленинской юбилейной вахты комбината «Сланцы».

До начала вечера его участники посмотрели выставки фотолюбителей и народного творчества, ознакомились с материалами наглядной агитации.

Гостей приглашают в большой зал. Звучит музыка и песня «Идет рабочий класс».

Запоминаются слова диктора:

— Юноши и седной убежденные герои, строящие коммунизм! Вам посвящается сегодняшний вечер.

Слет открывает секретарь парткома комбината Л. Ф. Финогенов. Слово для выступления предоставляется начальнику комбината В. И. Шувалову, который рассказал, как предприятие выполняет социалистические обязательства в честь предстоящего ленинского юбилея.

— Этот слет, — говорит он, — посвящен тем, кто своим отношением к труду создает авторитет нашему комбинату, кто в труде видит дело чести, доблести и героизма.

Годовой план 1968 года по валовой продукции выполнен на 100,7 процента, план по производительности труда — на 102,5 процента, сокращены затраты на рубль товарной продукции по сравнению с предыдущим годом на 2,58 процента. Фактическая прибыль по балансу за год составила 6 миллионов 745 тысяч рублей.

Итоги работы за прошедшие четыре месяца этого года показывают, что коллектив комбината успешно выполняет свои обязательства. Себестоимость продукции снижена на 173 тысячи рублей, прибыль к соответствующему периоду прошлого года возросла на 352 тысячи рублей и составила 2 миллиона 426 тысяч рублей.

Важной задачей всего коллектива комбината, каждого работника является дальнейшее увеличение выпуска товарной продукции при высоком качестве и с минимальными затратами.

В. И. Шувалов сообщает о пересмотре взятых ранее обязательств. Решено пятилетку по производству валовой продукции выполнить к 10 декабря 1970 года и дать сверхплановой продукции на миллион 800 тысяч рублей. Отдельные цехи наметили еще более ранние сроки выполнения пятилетки: цех дефеноляции — к 15 августа, цех сероочистки — к 30 августа, битумный цех — к 5 октября, цех переработки газбензина — к 7 ноября 1970 года.

В настоящее время в движении за коммунистический труд на комбинате участвуют 2.884 человека. На сегодня четыре цеха — улавливания газбензина, ЦТИЛ, ОТК и химводоочистка, две бригады, три смены носят почетные звания цехов, смен, бригад коммунистического труда.

На слете было принято обращение ко всем трудящимся комбината, города и села. В нем участники слета призывают досрочно выполнить задание четвертого года пятилетки, юбилею Владимира Ильича Ленина посвятить вдохновенный труд.

После торжественной части состоялся концерт, поставленный силами художественной самодеятельности Дворца культуры.

А. ФИГУРИН,  
рабкор.



# ТРЕТЬЯ, ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНАЯ

Коллектив третьей шахты по праву гордится высокой механизацией производства. Это единственная шахта в нашем городе, где ликвидирована ручная навалка сланца в лавах. А обогатительная установка позволила устранить тяжелый труд породовыборщиков. Механизация не только облегчила труд горняков, но и увеличила мощность шахты, снизила себестоимость добываемой продукции. В этом направлении коллектив и ныне ведет настойчивую борьбу творчески, дерзновенно.

А обогатительная установка позволила устранить тяжелый труд породовыборщиков. Механизация не только облегчила труд горняков, но и увеличила мощность шахты, снизила себестоимость добываемой продукции. В этом направлении коллектив и ныне ведет настойчивую борьбу творчески, дерзновенно.

## ЭСТАФЕТА ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЫ

### МОЖНО БЕЗ ДОТАЦИИ

Коллектив шахты взял на себя высокие социалистические обязательства по досрочному выполнению пятилетки и достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Обязательства предусматривают добыть сверх плана за пятилетку 100 тысяч тонн сланца, в том числе к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина — 92 тысячи тонн. Повысить производительность труда рабочих по добыче на 10,6 процента. Свои обязательства коллектив шахты успешно выполняет. За истекшие 3 года и 4 месяца добыто сверх плана 90,2 тысячи тонн сланца. Производительность труда возросла по сравнению с 1965 годом на 8,1 процента, выработка валовой продукции на одного трудящегося — на 44,7 процента. Затраты на 1 рубль товарной продукции снизились на 18 процентов, себестоимость добываемой продукции — на 10 процентов. Успешному выполнению взятых обязательств способствовал ряд

мероприятий, основными из которых являются: модернизация главной подъемной установки с заменой электродвигателей и клетей. Замена 2-тонного вагонеточного парка на вагонетки емкостью в 2,5 тонны. В текущем году коллектив шахты успешно завершил реконструкцию обогатительной установки с заменой ранее действовавшего пневмосепаратора на два, более производительных. Это мероприятие позволит уже к концу текущего года повысить производственную мощность шахты до уровня 920—930 тысяч тонн в год, или на 10 процентов против достигнутого. Намечается до конца нынешнего года реконструировать приемную площадку вспомогательного ствола. Это позволит уже в 1970 году довести производственную мощность шахты до 1 миллиона тонн сланца в год. Шахта выйдет на бездотационную работу. Решается эта задача не только

за счет модернизации и реконструкции подъемов и обогатительной установки. Успешно ведутся работы по повышению нагрузки на очистные и подготовительные забои. С февраля нынешнего года коллектив шахты выполняет план добычи сланца тремя добычными участками вместо четырех, ранее действовавших. На всех трех участках нагрузка на очистные забои возросла с 650 тонн до 800 тонн в сутки. Это только по товарному сланцу. До конца года намечается на одном из участков довести нагрузку на очистной забой до 1.000 тонн в сутки за счет внедрения комплекса научной организации труда.

Коллектив шахты полон решимости выполнить и перевыполнить взятые обязательства. К концу 1970 года он повысит производственную мощность шахты до 1 миллиона тонн сланца в год и доведет себестоимость тонны товарного сланца до уровня, когда затраты на 1 рубль товарной продукции будут меньше рубля.

К. ШИРЕНКО, директор шахты.

### ЗАВТРА НАШЕЙ ШАХТЫ

Перспектива? Вот она. Коллектив шахты избрал три основных направления. Во-первых, увеличить производственную мощность до миллиона тонн. Во-вторых, повысить нагрузку на очистные и подготовительные забои за счет внедрения высокопроизводительной техники и научной организации труда. И в-третьих, комплексно использовать всю добываемую горную массу.

Над этим и работают горняки. В осуществлении намеченных мероприятий они видят свою основную задачу. В мае уже произведена замена пневмосепараторов СПБ-100 на более совершенные и производительные. Решение этой сложной задачи позволит в комплексе с заменой вагонеточного парка и реконструкцией клетей на главном стволе повысить добычу до 1 миллиона тонн.

Концентрация производства снижает эксплуатационные затраты.

Поэтому для нас очень важно интенсивнее использовать линии очистных забоев. Разработаны и внедряются проекты научной организации труда по выемке горной массы из камер-лав. Они уже успешно внедрены на участке № 2, где суточная добыча сланца доведена до 800 тонн. Внедрение проекта НОТ на участке № 4 в бригаде Л. И. Уланова позволило увеличить скорости подвигания забоя до 53,7 м/ра (вместо 38,9 метра) и снизить себестоимость тонны сланца на 9,9 копейки. А за год это даст экономии в 20,7 тысячи рублей. Более напряженный проект НОТ внедряется на участке № 3 в бригаде И. А. Семенова. Предусмотренная проектом нагрузка в 800 тонн сланца в сутки фактически уже сейчас перекрывается, приближаясь к 900 тоннам.

Первым шагом по пути комплексного использования горной массы является применение в народном хозяйстве карбонатной части промышленного пласта. Сейчас шахта производит за год более 300 тысяч кубических метров строительного щебня. А в течение пятилетки мы намерены довести эту цифру до 450 тысяч кубометров. Наше начинание подхвачено коллективом первой шахты. Ныне там также используется порода для изготовления щебня.

У нас заключены договоры с различными научно-исследовательскими институтами на проведение исследовательских работ по комплексному использованию горной массы. Один из проектных институтов Ленинграда разрабатывает реконструкцию административно-бытового комбината. Проект использования породы с терриконов с целью производства строительного щебня разрабатывает другой институт. Проектируется для нас и буровой агрегат для бурения горизонтальных шпуров в камерах-лавах. Осуществление этих проектов, дальнейшая механизация производственных процессов сделают шахту передовым предприятием.

Г. ФРАЙМАН, главный технолог шахты № 3.

Проходчики Иван Александров и Евгений Евсеев долгое время ходили на смену вместе. Работали они в одном коллективе — в бригаде Анисимова. За опыт, смекалку и сноровку они пользуются большим уважением. А теперь Евгений Евсеев сам руководит бригадой.

Но дружба не прервана. Она ведь скреплена многолетним трудом в забое. НА СНИМКЕ: проходчики Иван Александров и Евгений Евсеев идут к своим рабочим местам.

Фото Ю. Власова.



### ОТДЫХ

Хорошо работают горняки. Но они умеют и отдыхать. Только в этом году более 200 человек побывали на экскурсии в Ленинграде. Большим событием для шахтеров было посещение памятных мест и музеев Владимира Ильича Ленина.

На шахте часто выступают с концертами артисты Ленконцерта.

Выдаются путевки в дома отдыха, санатории, профилакторий. Уже в этом году 27 шахтеров поправили здоровье в домах отдыха, 14 — провели свой отпуск в санаториях страны, а 22 — жили в профилактории.

### СОРЕВНУЕТСЯ КАЖДЫЙ

Забот у шахтного комитета много. Но главная — социалистическое соревнование: помочь шахтерам выполнить и перевыполнить взятые обязательства. А обязательства высокие. Их взяли горняки к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Соревнуются у нас все. И рабочие очистных забоев, и проходчики, и транспортники, и ремонтники. Сегодня трудятся лучше одни, завтра их опережают другие. Каждому хочется завоевать почетное место. Кто же впереди?

На этот вопрос шахтный комитет ежемесячно дает четкий ответ. Кто лучший по профессии? Чья бригада завоевала первенство?

Такой чести дважды в этом году удостоивалась проходческая бригада В. И. Афанасьева. Столько же раз чествовались и проход-

чики бригады В. М. Кузнецова. А среди добычных бригад первенствовали в соревновании горняки бригад И. А. Семенова и Л. И. Уланова. Среди вспомогательных участков дважды впереди были отдел главного энергетика и коллектив обогатительной установки.

Ежемесячно присваиваются звания «Лучший по профессии». В соревновании за это почетное звание участвуют рабочие 15 специальностей. Оно присвоено ныне горнорабочему очистного забоя Н. Н. Козлову, проходчику П. И. Васильеву, мастеру-взрывнику В. И. Моисееву, электрослесарю И. Ф. Кононову и другим.

А. ШУШАКОВ, председатель шахткома.

МАКСИМАЛЬНОЕ удовлетворение потребностей трудящихся, всемерное улучшение их благосостояния — основной закон социализма. Из этого исходят администрация, партийная и профсоюзная организации шахты, решая вопросы быта горняков.

Что же делается в этом направлении, каковы планы на будущее? Самый актуальный вопрос — это вопрос жилищно-бытовых условий. Ему уделяется наибольшее внимание. В прошлом году газифицирован поселок. В квартирах шахтеров поступил газ. Ведутся работы по улучшению водоснабжения. Реконструируется канализационная сеть.

В прошлом и начале этого года наши шахтеры получили более тысячи квадратных метров жилой площади. Тридцать пять семей

### И БЫТ НЕ ЗАБЫТ

горняков справили новоселье. А за счет освободившейся площади двадцати семьям шахтеров улучшены жилищные условия. Это немало для нашего коллектива, хотя жилищный вопрос все еще остается очень острым.

Для детей горняков оборудована детская площадка. Сооружена площадка для игр и в детском саду № 4.

Улучшаются бытовые условия на производстве. Лучше теперь действуют наши душевые, чище и опрятнее стало в помещениях бытового комбината, благоустроена территория шахты.

Большое внимание уделяется культурному отдыху трудящихся. Например, часто проводятся кол-

лективные экскурсии и поездки в театры Ленинграда, за грибами, ягодами, на рыбалку. Сейчас мы готовимся к строительству базы отдыха в деревне Скамья на берегу реки Нарвы. Здесь шахтеры смогут провести свои выходные дни.

Насущной потребностью для шахтеров стал спорт. В зимней спартакиаде наши спортсмены заняли второе место по тресту. Сейчас они систематически тренируются, готовятся к летним спортивным играм. У нас неплохая шахтная спортивная площадка. Есть футбольное поле, оборудуются волейбольные, городошные площадки.

В. ВОСКОВОЙНИКОВ, помощник директора шахты.

### ТВЕРДОЕ СЛОВО

Настрой у рабочих боевой. Каждый стремится сделать больше: ведь обязательства взяты высокие. Вот, к примеру, наш четвертый участок. Изо дня в день выдает на-гора продукцию сверх

плана. На счету у горняков с начала года — 9.415 тонн сланца, добытого сверх задания. Эта цифра значительно выше названной в обязательствах.

Неплохи дела и в нашей проходческой бригаде. Обязательства мы перевыполняем.

Каждые сутки наша бригада проходит несколько метров сверх задания. А что значит пройти под

землей несколько метров новых горных выработок? Ведь каждый метр подвигания забоя дается нелегко. Поистине, вгрызаются горняки в земные недра.

И все-таки уже в этом году мы прошли сверх плана 152 погонных метра горных выработок. Производительность труда проходчиков не ниже 120 — 125 процентов.

Коллектив нашей бригады дружный. Большинство проходчиков учится. Они повышают не только общеобразовательный уровень, но и технические знания, практические навыки. Наша бригада полна решимости добиться новых успехов в соревновании.

В. АФАНАСЬЕВ, бригадир бригады проходчиков.

Знамя ТРУДА



## ВЕНЕРА И ЕЕ „ЗАГАДКИ“

История покорения космоса человечеством обогатилась новым крупным успехом советской науки и техники. Советские межпланетные станции «Венера-5» и «Венера-6» достигли планеты Венера. Триумфальный полет этих советских станций, как отметили ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР в своем приветствии ученым, конструкторам, инженерам, техникам, рабочим, всем коллективам и организациям, принимавшим участие в создании и осуществлении этого полета, очередной важный шаг в изучении Солнечной системы с помощью автоматических космических аппаратов.

Венеру не случайно называют «планетой загадок». Уже более двухсот лет приковывает она к себе внимание ученых — сначала астрономов, затем радиофизиков и астрофизиков. Прежде всего было определено, что Земля и Венера сходны по своей массе и размерам. Позже стали предполагать, что, возможно, у них был и одинаковый процесс планетообразования и выделения атмосфер.

Изучению атмосферы планеты всегда придавалось и придается в настоящее время особо важное значение. Дело в том, что, химически взаимодействуя с твердыми породами, она существенно влияет на рельеф поверхности. Плот-

ность атмосферы определяет возможность или невозможность прямого воздействия на поверхность космической радиации, ультрафиолетового и рентгеновского излучения Солнца, степень защищенности поверхности от метеоритов.

Общий успех астрономической спектроскопии позволил установить присутствие в атмосфере Венеры большого количества углекислого газа, а также следов хлористого и фтористого водорода. Однако данные о содержании водяного пара и молекулярного кислорода были противоречивыми. Уточнение этих данных было крайне важно для выяснения вопроса о наличии на Венере форм жизни, подобных земным.

(Окончание на 4-й стр.)



Вымпелы с барельефом Владимира Ильича Ленина и Государственным гербом Союза Советских Социалистических Республик, доставленные на Венеру советской межпланетной станцией «Венера-5».

Фотохроника ТАСС

## ОТДЕЛ ДЕЙСТВЕННОСТИ

### «ЕСЛИ ПРИГЛЯДЕТЬСЯ К РАБОЧЕМУ МЕСТУ»

Автор этой заметки, опубликованной в № 83 газеты, столяр ремонтно-строительного цеха комбината «Сланцы» П. Скоробогатов писал, что необходимо улучшить условия труда рабочих, хранение строительных материалов.

Вот что сообщил по поводу этой заметки начальник комбината В. И. Шувалов:

«Строительство нового здания ремонтно-строительного цеха предусматривается проектом расширения ремонтной базы комбината в 1971—1975 годах.

Реконструкция существующего здания будет производиться в четвертом квартале этого года после ввода в эксплуатацию нового бытового корпуса. Сюда будут переведены бытовки ремонтно-строительного цеха.

Одновременно будет сделана вентиляция, переоборудованы склад сыпучих материалов и сушильная камера.

Склад лесоматериалов находится на центральной складской базе, и ремстройцех получает их по потребности. Хранение материалов на территории цеха не допускается противопожарными условиями.

Замена устаревших станков будет производиться по мере выделения фондов. Верстаки будут заменены при реконструкции цеха.

Начальнику ремстройцеха дано указание срочно ликвидировать захламленность на участке склада сыпучих материалов.

### ДРЕВЕСИНА БУДЕТ ВЫВЕЗЕНА

Читатель газеты М. М. Крылов сообщил нам, что около станции Сланцы в болоте гибнет деловая древесина. Он интересуется, кто и зачем завез ее туда?

Эта древесина принадлежит лесхозу и частично лесокombинату.

Как сообщил нам директор лесхоза В. П. Васильев, вывезти лес вовремя помешала ранняя распутица. Как только появится возможность, вся древесина будет вывезена.

### «ЛИМОНАД С «БОРОДОЙ»

Заметка под таким заголовком была напечатана в 105-м номере газеты.

Как сообщила редакции по телефону главный врач санитарно-эпидемиологической станции Л. Д. Николаева, анализ прохладительного напитка «Золотой ранет» показал, что государственному стандарту он не отвечает, имеет повышенную кислотность, осадок. Продукция снята с реализации.

Хотелось бы знать, как отреагировали на этот факт директор консервного завода А. П. Кондрахина и зав. торговым отделом торгового предприятия Н. В. Корехова, какие приняли меры, чтобы предотвратить подобное в будущем?

## ЧИТАТЕЛЯМ ОТВЕЧАЮТ

Директор автотранспортного предприятия И. Д. Запугряев тов. Пауль, совхоз «Старопольский».

Вы писали, что кондуктор автобуса, курсирующего по маршруту Сланцы — Осьмино, обсыпывает пассажиров. Письмо рассмотрено на заседании месткома. Кондуктор Ольга Алексеева уволена.

Зам. начальника узла связи Л. Р. Трофимова

Н. Федорову, проживающему по Песелковской улице, дом № 1.

Вы жаловались, что не получили некоторые экземпляры журналов. Жалоба справедлива. Журналы вам доставлены.

Начальник Сланцевского цеха связи М. Н. Савичев

А. Ф. Грому, проживающему по улице Ломоносова, дом № 71, кв. № 19.

Пересчет абонентной платы за время, когда не работал телефон в вашей квартире, произведен.

Директор регенератного завода В. А. Крихун

Читателю газеты Б. В. Иванову. Перебор в работе сатураторов для газированной воды действительно были. Для устранения этого в ближайшее время будет поставлен дополнительный насос. На завод поступили еще два сатуратора.

Председатель правления райпо В. П. Воробьева

А. П. Михайлову, жителю деревни Межник.

Вопрос о приеме стеклянной посуды решен. Выделен транспорт. Сбор посуды производится один раз в месяц.

Жителям деревни Подлесье.

В период весенней распутицы доставка хлеба в магазин № 45 производилась до деревни Поречье. Оттуда согласно договору с совхозом «Осьминский» хлеб должен доставляться в Подлесье на автомашине, что и делается в настоящее время.

ДОБРОТА, ЧУТКОСТЬ, ЗАБОТА всегда находят отклик в душе человека и нередко побуждают писать теплые письма. Они предназначаются врачам, работникам детских учреждений, сферы обслуживания и многим другим людям, с которыми приходится встречаться.

«Большая радость» — так озаглавил свое письмо в редакцию депутат исполкома Пелешского сельского Совета Е. А. Монастырюк. Несколько слов о предыстории этого письма. Меняет свой облик деревня Гостицы — центральная усадьба совхоза «Сланцевский». В прошлом году там были сданы в эксплуатацию два четырехэтажных дома со всеми удобствами. А вот автобусное сообщение с городом было неважное: ближайшая остановка находилась на значительном расстоянии. Летом еще полбеды, а осенью, зимой очень неудобно, особенно школьникам. Нынешней весной продлили 11-й автобусный маршрут, и теперь остановка рядом. «Для жителей деревни это большая радость», —

## ПО ЗАСЛУГАМ И ЧЕСТЬ

### ОБЗОР ПИСЕМ

пишет Е. А. Монастырюк.

Продление 11-го маршрута — один из наказов избирателей Пелешского сельсовета Сланцевскому горисполкому. Он выполнен. Большое спасибо за доброе дело говорят рабочие, служащие совхоза, матери, которым приходилось возить детей в детские сады и ясли, школьники.

В редакционной почте часто встречаются письма матерей, которые благодарят работников детских учреждений за помощь в воспитании детей. Такое письмо прислала читательница газеты Москвина: «Четыре года я живу в деревне Поречье. Дети мои воспитываются в детском саду, который находится в деревне Овсище. За это время там сменилась не одна заведующая. Но вот уже больше года работает Лидия Ильинична Смирнова. Отзывчивая, добрая, внимательная. Дети ее очень любят. Матери нашли в ней

своего доброго советчика. На работе мы спокойны за детей. Знаем, что они в надежных руках».

Вот еще одно письмо на эту тему. «Я работаю в дневную смену, — пишет одна из наших читательниц. — Сын мой остается дома один. Но я спокойна, что он вовремя уйдет в школу, не сделает ничего дурного. В воспитании мальчика мне помогает работница детской площадки четвертого домоуправления Антонина Ивановна Ковикова».

Каждый из нас почти ежедневно бывает в магазинах. И каждый ждет, что его быстро и культурно обслужат. Многие работники прилавка именно так и поступают. Об одном из таких работников — продавце магазина № 44 В. П. Арсентьевой — рассказывают жители деревни Поречье. Валентина Павловна культурно, вежливо обслуживает покупателей, старается полнее удов-

летворить их запросы. В магазине есть книга спроса. В нее можно записать все, что необходимо.

К сожалению, в редакционной почте встречаются письма и иного содержания. Вот что рассказывает в своем письме пенсионера Е. П. Маркова: «Я купила в магазине № 49 (он находится на станции Сланцы) пачку творога. Он оказался испорченным. Попросила заменить или вернуть деньги, но продавец не хотела даже разговаривать. Пришлось сказать, что буду жаловаться. Что тут началось! Продавец Никитина так разгневалась, что стала приносить нецензурные слова».

Слов нет, работа продавца не из легких. За день надо обслужить не одну сотню покупателей. И каждый требует к себе внимания, вежливого обращения. Но это ни в коей мере не дает права поступать с ними грубо.

И. ПЕРМИНОВА.

### ФЕЛЬЕТОН ЧИТАТЕЛЯ

Было такое время, когда в нашем коллективе с радостью встретили весть о том, что горсовет выделил участок земли для общественного сада. Каждому отмерили две сотки, и началась работа. Раскорчевывали, копали землю, удобряли ее, сажали яблони, груши, ягодные кусты. Поставили новую тесовую ограду, и бывшее болото стало не узнать.

Вот тут и началась история. На первом же собрании участников коллективного сада шофер Сергей Блинов сказал:

— Поработали что надо. Но как только поспеет клубника, ребяташки начнут атаки на огород. Понимаете?

— Стороча надо, — сразу раздалось несколько голосов.

Тут же решили утвердить на эту должность пенсионера дядю

## ПРЕСТУПЛЕНИЕ БЕЗ НАКАЗАНИЯ

Васю. Назначили ему оклад 60 рублей в месяц.

— А кто будет собирать деньги?

— Зину Мурочкину поставить кассиром. Человек общественный. Копейки не растратит, — предложил слесарь Попов.

На том и порешили. Быстро текли летние денечки. На участках зрел обильный урожай клубники, малины, огурцов. Парнишки из соседнего поселка пытались атаковать огород. Но дядя Вася и его верный друг Мухтар были начеку.

Прошло лето. Огородники горворили:

— Спасибо, дядя Вася. Все сохранил. Ни одной морковки не утащили.

— Спасибо сыт не будешь, — невесело отвечал сторож. — Больше полгода работаю, а платы обещанной нет. Бросил бы ваш огород, да совесть не позволяет.

— Как, — возмутились все. — Деньги давно собраны...

Деньги действительно Зина Мурочкина собрала, но как-то не наша времени передать дяде Васе. Накопилось более четырехсот рублей. Пересчитала, чтобы отнести сторожу, да, видно, не судьба. Деньги привлекли внимание ее мужа Жоры Хватова.

— Что это у тебя за деньги, кисонька? — поинтересовался Жора.

— Общественные. Огородники собрали на зарплату сторожу. Отдать надо.

— Странная ты, душенька. У нас же нет телевизора.

— А как же дядя Вася?

— Обойдется. Пенсию получает. Да и на огородах все поспело. Пусть побольше проявляет смелки...

Против таких доводов Зина не устояла. И на другой день Жора, удобно устроившись, уже смотрел на голубом экране футбольный матч.

Через месяц вся эта история открылась. Зина краснела и плакала перед собранием своих товарищей. Все они сурово осудили ее. Хотели дело передать прокурору, но по доброте душевной простили ее. Пришлось ей зарплату дяде Васе платить самой.

П. БУШАГИН,  
оператор плавки серы СПК.





# ВЕНЕРА И ЕЕ „ЗАГАДКИ“

(Начало на 3-й стр.)

Существование плотного облачного покрова резко отличает условия изучения Венеры от наблюдений, например, за лунной поверхностью. Отсутствие атмосферы позволило с помощью визуальных наблюдений изучить с Земли особенности строения видимой стороны поверхности Луны. Для Венеры это было невозможно. Лишь около десяти лет назад, когда начали применять методы радиолокации и радиолокации, ученые смогли «заглянуть» под слой облаков Венеры.

С помощью радиолокации были установлены параметры вращения планеты. Оказалось, период ее собственного вращения примерно совпадает с периодом обращения планеты вокруг Солнца. Это опре-

деляет длительность венерианских суток: они равны 117 земным суткам. Вращение планеты происходит в сторону, противоположную направлению вращения планет Солнечной системы. Наклон оси к плоскости солнечного экватора на 20 градусов меньше, чем у Земли. Поэтому у Венеры отсутствует смена времен года.

Интересно, что при сближении с Землей Венера всегда обращена к ней одной стороной. Это может быть следствием наличия в недрах планеты заметных гравитационных аномалий.

Анализ собственного сантиметрового и дециметрового радиозлучения Венеры указал на то, что поверхность планеты имеет температуру до 400 градусов по Цельсию.

Новым этапом в изучении «пла-

неты загадок» явилось применение для исследования ее атмосферы и околопланетного космического пространства ракетно-космической техники. В 1961 году впервые в сторону этой планеты была запущена советская станция «Венера-1». В 1962 году американский аппарат «Маринер-2» пролетел вблизи Венеры на расстоянии 30.000 километров. В 1966 году станция «Венера-3» достигла планеты.

18 октября 1967 года станция «Венера-4» осуществила плавный спуск в атмосфере планеты и передала ценнейшую научную информацию. На траектории полета «Венеры-4» проводились исключительно важные космофизические исследования весьма удаленного от Земли космического пространства. Измерения магнитометров, установленных на «Венере-4», показали, что у Венеры отсутствует заметное магнитное поле, а если оно и существует, то слабее зем-

ного по крайней мере в тысячу раз. Счетчики заряженных частиц не зарегистрировали у нее и радиационных поясов, подобных тем, что были открыты у Земли.

Химический состав атмосферы Венеры резко отличается от состава земной. Концентрация углекислого газа там весьма высока — до 90 процентов, азот составляет несколько процентов. Кроме того, содержание кислорода и воды много меньше, чем в земной атмосфере на соответствующих высотах.

Протяженность атмосферы Венеры около 100—200 километров, тогда как верхняя атмосфера Земли наблюдается на тысячу километров от поверхности. На Венере существует и «водородная корона», аналогичная земной, только менее протяженная.

Сравнение атмосфер Земли и Венеры позволило ученым сделать вывод о том, что большое различие эволюционных процессов, про-

исходивших на планетах, привело к существующему резкому различию в физико-химических условиях, установившихся к данному моменту времени на Земле и Венере. Поэтому изучение физических особенностей околопланетного пространства позволит разрешить проблемы, связанные с происхождением и эволюцией планет, атмосфер, магнитных полей и других планетофизических явлений.

Автоматические станции «Венера-5» и «Венера-6» обогатят науку важными научными данными, расширят наши познания о Венере, внесут новый замечательный вклад в науку о Вселенной. Во время полета, который продолжался более четырех месяцев, эти станции провели важные исследования физических процессов, протекающих в космическом пространстве и в атмосфере планеты Венера.

Г. СТЕПАНОВА.

## ГАЛЯ СВЕРНУЛА С ПУТИ

## ВОСПИТАНИЕ ПОДРОСТКА

В детскую комнату милиции смело, без стука вошла семнадцатилетняя Галя Филатова. Так свободно может входить только человек, который привык к этому учреждению. Действительно, Галя уже давно изучила дорогу в милицию. Сегодня она опять здесь и опять придется вести разговор, но уже не такой, какой был раньше. У Галя накопилось много разных привычек, от которых она не желает избавляться. Она курит, часто употребляет нецензурные слова, непритворно выпить спиртного, поиграть в карты на деньги. Если кто-то ей не понравится, она может выбить камнем все

стекла в окнах квартиры. Если Гале нужны деньги, она достает их воровским способом.

За все эти дела Галя несла уже наказание и через комиссию по делам несовершеннолетних, и через народный суд, отбывала 10 суток ареста. Но это не помогло ей.

Друзей Галя подбирает, как правило, младше себя. 12-летний Володя Михайлов давно поддерживает с ней дружбу. Как только совершит побег из дома, находит приют у Филатовой.

На этот раз он снова собирался туда, но предварительно решил записать деньгами. Володю задержали

в гардеробе школы № 2, где он осматривал чужие карманы. В этот день, играя в карты, он щедро ставил на кон деньги, так как перед ним лежала порядочная горка мелочи.

Галя нигде не работает. На вопрос, почему не хочет трудиться, отвечает: «Холодно ездить».

Рядом с Галей сидит ее мать, которая всю свою жизнь работает, не боясь холода, и на заработанные деньги кормит, одевает 17-летнюю дочь.

Вспоминаю первый разговор с матерью, когда Галя была задержана нами впервые. Тогда мать на все

замечания о неправильном воспитании дочери не обратила внимания. Разговор закончился слезами Галя, а мать ушла с криком, обвинив всех, но не дочь. Такая опека, «слепая любовь» матери превратила девочку в лживого человека, не любящего трудиться.

Сейчас материал на Галину Филатову передан в прокуратуру.

Л. МИНЯИЧЕВА,  
инспектор детской комиссии ОВД.

Редактор  
В. С. МЕЛЬНИКОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

#### ВТОРНИК, 3 ИЮНЯ

10.15 — «Маршрутами пятилетки». 10.45 — Для школьников. «Около Плевны». «До-ре-ми». 11.15 — «Тебе, юность!». «Мальчишки мечтают о море». 11.45 — Для школьников. «Привет друзьям». Фильм-концерт. 17.15 — «Родник». Фольклорный клуб. 18.00 — Для дошкольников и младших школьников. «Ребятам о зверятах». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». История КПСС. По страницам журнала

«Вопросы истории КПСС». 19.00 — А. Малышкин — «Люди из захолустья». 20.35 — «Время». 21.20 — Международные соревнования по спортивной гимнастике. 22.15 — «Вестник АПН». 22.35 — «Калейдоскоп».

#### СРЕДА, 4 ИЮНЯ

17.00 — «Человек и песня». 17.30 — Программа цветного телевидения. 1. Кинозал цветного телевидения. 2. Вечер бального танца. 18.30 — «По ленинским местам». 19.00 — «Время». 19.30 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Зенит» (Ленинград). 21.15 — «В эфире — «Молодость». 22.00 — Концерт лауреатов конкурса советской песни.

«Встречи на рассвете». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей сборник мультфильмов. Начало в 10 часов.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 3 и 4 июня — «Первая девушка». Начало в 18, 20 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 3 июня — «Нужны доказательства». Начало в 17, 19, 21 час. 4 июня — «Махтумкули». Начало в 19, 21 час. Для детей — в 17 часов.

ЧЕТВЕРГ, 5 ИЮНЯ  
10.15 — Для школьников. «Рассказы об изобразительном искусстве». 10.45 — «Ночная смена». 11.05 — Для юношества. «Искатели». 17.30 — «Актуальные проблемы экономики». 18.00 — «Москва» — «Киев». 19.00 — III Всесоюзный праздник пушкинской поэзии. 22.00 — А. С. Пушкин. «Барышня-крестьянка». 23.00 — Программа болгарского телевидения. Концерт лауреатов Пятого общеполитического конкурса певцов и инструменталистов.

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

#### ВТОРНИК, 3 ИЮНЯ

9.55 — Программа передач. 10.15 — «Маршрутами пятилетки» (из Воронежа). 11.15 — «Тебе, юность!». «Мальчишки мечтают о море» (из Пензы). 11.45 — Для школьников. «Привет друзьям». Фильм-концерт (из Киева). 12.15 — 12.25 — Для детей. Мультфильм «Где я его видел?». 16.50 — Вечерняя программа и новости. 17.15 — «Родник».

Фольклорный клуб» (из Волгограда). 18.00 — Для малышей. «Ребятам о зверятах» (из Ленинграда). 18.30 — «Выпускники Таллинской консерватории». 19.15 — «На спортивной арене». 21.00 — НБ! 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «Польская эстрада». Украинский телефильм. 22.30 — 23.30 — Передача на финском языке.

#### СРЕДА, 4 ИЮНЯ

16.40 — Вечерняя программа и новости. 17.00 — «Человек и песня». Фильм-концерт (из Киева). 17.30 — «Эстония». Эстонский телефильм (на русск. яз.). 18.00 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.30 — «По ленинским местам» (из ГДР). 19.00 — «На спортивной арене». 21.00 — «Лес и человек». Документальный фильм. 21.15 — «Актуальная камера». 21.45 — Художественный фильм «Сорок минут до рассвета». 23.00 — Концерт лауреатов конкурса советской песни (из Польши). 23.40 — 23.45 — «АК»: новости.

## Примите поздравления

Тамаре Трифоновне ПОЛОЖЕНКОВОЙ  
Дорогая Тамара! Поздравляем тебя с днем рождения. Желаем долгих лет жизни, отличного здоровья, успехов в труде и счастья.  
Родные.

Коллектив магазина № 42 поздравляет Вас с днем рождения, желает счастья и крепкого здоровья.

## ПРОДАЖА ЦЫПЛЯТ

для населения города Сланцы и района будет производиться 8 июня на рынке в Лучках с 8 часов утра.

Волосовская ИПС.

## СЛАНЦЕВСКОЕ ТРАНСАГЕНТСТВО

### ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на приобретение билетов для проезда по железной дороге из Ленинграда с Московского и Витебского вокзалов.

### БРОНИРУЕТ

места в гостиницах в 18 городах Советского Союза.

За справками обращаться в трансгентство. Телефон № 254.

## СЛАНЦЕВСКИЙ КОНСЕРВНЫЙ ЗАВОД

### ПРИНИМАЕТ

ОТ НАСЕЛЕНИЯ

## ЩАВЕЛЬ

по цене 20 копеек за килограмм.

Заготовительный пункт на заводе.

## ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ

### СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ ТРЕСТА «КОКСОХИММОНТАЖ»:

СЛЕСАРИ-МОНТАЖНИКИ 3, 4, 5, 6-го разрядов.

Обращаться в отдел кадров.

ХЛЕБОКОМБИНАТУ (женщины):

РАБОЧИЕ в цехи,  
ГРУЗЧИКИ хлебо-булочных изделий,  
МАЛЯР-ШТУКАТУР,  
ДЕЖУРНЫЙ СЛЕСАРЬ,  
ЭКСПЕДИТОР.

### ШАХТЕ № 1 ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» (на постоянную работу):

ШОФЕР на автогрузчик,  
ЭКСКАВАТОРЩИК на экскаватор ЭКГ-4,6,  
ПОРОДОВЫБОРЩИЦЫ.  
Оплата труда повременно-премиальная.

### ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМУ ОТДЕЛУ ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»:

ИСТОПНИКИ в баню г. Сланцы,  
ДВОРНИКИ,  
СЛЕСАРИ-САНТЕХНИКИ,  
ПЕЧНИКИ в домоуправления.  
Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Свободы, дом № 4, ЖКО треста «Ленинградсланец».

### СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ (на постоянную работу):

ПЛОТНИКИ,  
МАЛЯРЫ-ШТУКАТУРЫ,  
КАМЕНЩИКИ,  
ПЕЧНИК,  
КОЧЕГАР (жилплощадь предоставляется),  
ЭЛЕКТРОСВАРЩИК,  
ПЛИТОЧНИК на временную работу.

### ПУТИ ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»:

КОНДУКТОРА-СЦЕПЩИКИ (оплата труда сдельно-премиальная),  
СТРЕЛОЧНИКИ,  
РАБОЧИЕ ПО РЕМОНТУ ПУТИ (оплата труда повременно-премиальная).